EKONOMIA- badanie podmiotów gospodarczych w dziedzinie wykorzystania ograniczonych środków, rozmaicie wykorzystywanych w strefie produkcji. jak jednostka i społeczeństwo decydują o wykorzystaniu rzadkich zasobów – które mogą mieć także inne, alternatywne, zastosowania – w celu wytwarzania różnych dóbr i rozdzielania ich na konsumpcję obecną lub przyszłą, pomiędzy różne osoby i różne grupy w społeczeństwie.

EKONOMIA POZYTYWNA- wyjaśnianie zjawisk ekonomicznych, jest oparta na obiektywnej wiedzy o rzeczywistości. Bada zjawiska gospodarcze takie, jakimi są. Analizuje skutki zmian warunków ekonomicznych lub wariantów uprawianej polityki gospodarczej, bez formułowania sądów wartościujących. Formułuje sądy, będące obiektywnym i naukowym objaśnieniem funkcjonowania gospodarki.

EKONOMIA NORMATYWNA- formułuje zalecenia co do świadomego kształtowania rzeczywistości ekonomicznej. W ekonomii normatywnej formułowane są tezy oparte na własnych systemach wartości badacza i często przyjmują formy zaleceń czy przekształcają się w odrębne szkoły ekonomiczne, na podstawie obserwacji rynku i zjawisk w nim zachodzących, wyciąga wnioski na przyszłość, stara się przewidzieć skutki obecnych działań gospodarczych.

MIKROEKONOMIA- badanie zachowania indywidualnych konsumentów, przedsiębiorstw i rynków. Do podstawowych zagadnień mikroekonomii należą: teoria wyboru konsumenta, teoria postępowania producenta, konkurencja, ryzyko i niepewność w działaniach gospodarczych.

MAKROEKONOMIA- badanie prawidłowości występujących w gospodarce jako całości, tworzenie i podział dochodu narodowego, zagadnienia związane między innymi z inflacją, bezrobociem, inwestycjami, bilansem płatniczym i handlowym, z uwzględnieniem polityki pieniężnej banku centralnego oraz polityki gospodarczej i fiskalnej państwa.

CZYNNIKI PRODUKCJI- materialne lub niematerialne zasoby niezbędne do wytwarzania dóbr w postaci towarów i usług: ziemia oraz naturalne surowce posiadane przez ludzi. Ceną ziemi jest czynsz; praca to wysiłek ludzki włożony w wytworzenie danego dobra, ceną pracy jest płaca; kapitał to dobra wytworzone uprzednio przez ludzi używane do produkcji innych dóbr. Są to budynki, narzędzia i maszyny. Ceną kapitału są odsetki; przedsiębiorczość- wiedza obejmująca ryzyko poniesienia strat.

